

ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ПИЧАЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

29 апреля 2022года

№350

с.Пичаево

Об отчёте главы Пичаевского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Пичаевского района за 2021год

Заслушав и обсудив представленный главой Пичаевского района А.А.Перовым отчёт о результатах своей деятельности и деятельности администрации Пичаевского района за 2021год, соответствии со статьями 35,36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Пичаевского района, учитывая заключение постоянной комиссии Пичаевского районного Совета народных депутатов по вопросам местного самоуправления,

Пичаевский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1.Признать деятельность главы Пичаевского района А.А.Перова и деятельность администрации Пичаевского района за 2021 год, в том числе по решению вопросов, поставленных Пичаевским районным Советом народных депутатов, удовлетворительной.

2.Отметить в деятельности главы Пичаевского района А.А.Перова положительные результаты в решении вопросов местного значения и социально-экономического развития района.

3.Рекомендовать главе Пичаевского района А.А. Перову совместно с органами местного самоуправления района продолжить работу по дальнейшему развитию экономики района, участию в региональных и федеральных целевых программах, улучшению качества жизни населения.

4.Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит размещению (опубликованию) на сайте сетевого издания «РИА «ТОП68» (<http://www.top68.ru>).

Председатель Пичаевского районного
Совета народных депутатов О.В.Киселев

Отчет главы Пичаевского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации района за 2021 год

В соответствии с действующим законодательством и Уставом Пичаевского района представляю вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации района в 2021 году, который позволит вам оценить достигнутые результаты и определить основные задачи на 2022 год.

Вся наша работа строилась в соответствии с теми приоритетами, которые определены стратегией Президента Российской Федерации и задачами, которые ставит перед нами Глава администрации Тамбовской области, и конечно же, в соответствии с теми вопросами и обращениями, решение которых прежде всего необходимо для жителей нашего района. Главной задачей администрации Пичаевского района в отчетном периоде было неуклонное повышение уровня и качества жизни населения района. Осуществлялась работа, направленная на поддержку производственной и социальной сфер, создание благоприятных условий их функционирования. Основной целью нашей деятельности было сохранение социальной стабильности. Наблюдалась позитивная тенденция показателей социально-экономического развития муниципального района.

По традиции любой отчет о деятельности муниципалитета начинается с главных цифр – результатов исполнения бюджета в доходной и расходной части, поскольку именно от наполняемости бюджета зависит реализация всех намеченных планов.

Бюджет

Консолидированный бюджет района по получению доходов за 2021 год исполнен на 100,0% к годовым бюджетным назначениям, фактическое поступление составило – 345,9 млн. рублей. Произошло увеличение доходов на 7,0% к уровню прошлого года (+22,9млн.руб).

Доходы консолидированного бюджета от собственных источников за 2021 год исполнены на 100,6 % к годовым бюджетным назначениям – 106,4млн.руб., с ростом к уровню прошлого года на 14,3% (+13,3млн.руб.).

Безвозмездные перечисления от бюджетов других уровней в бюджет Пичаевского района (межбюджетные трансферты) за 2021 год составили в сумме – 239,5 млн.руб.- 99,8% к назначениям года. Основную долю в этих поступлениях занимают субвенции – 110,6 млн.руб. (46 %), далее дотации в сумме – 66,1 млн.руб.(28%), затем субсидии – 55,6 млн.руб.(23%), и иные межбюджетные трансферты – 7,4млн.руб.(3%).

В структуре доходов бюджета налоговые и неналоговые доходы занимают 31% и безвозмездные поступления от бюджетов другого уровня 69%.

Общие параметры районного бюджета Пичаевского района по исполнению за 2021 год сложились по доходам в сумме 294,8млн.руб., из них:

- собственных доходов 59,9 млн. рублей;
- безвозмездные перечисления от бюджетов других уровней 234,9 млн. рублей.

По расходам в сумме 301,7млн. рублей.

Дефицит составил -6,8млн.рублей.

Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов районного бюджета составляет 20%, безвозмездные поступления 80 %.

Поступление налоговых доходов составило за 2021 год 50,1 млн. рублей или 112,3 к уровню 2020 года.

В отчетном периоде объем поступлений неналоговых доходов к уровню 2020 года составил 196% или 9,9 млн. рублей.

Основная часть налоговых доходов районного бюджета обеспечена поступлениями налога на доходы физических лиц- 82% от общего объема налоговых поступлений, налога на совокупный доход – 6% , акцизов – 10%, государственной пошлины- 2%. Бюджеты сельских поселений за 2021 год выполнены в целом на 98,7% к уточненным годовым назначениям. Значительную часть доходов сельских муниципальных образований дает земельный налог, его в бюджеты поселений поступило 18,6 млн. рублей.

Исполнение местного бюджета по расходам напрямую зависит от наполнения его доходной части.

Расходная часть консолидированного бюджета района профинансирована за 2021 год в сумме 350,2 млн. руб. или 97,5 % к плановым назначениям (359,1 млн. руб.)

Приоритетным направлением деятельности администрации района является социальная сфера. Социальная направленность определяется долей расходов бюджета на образование, культуру, спорт и социальную политику (55,8% в общем объеме расходов). Расходы в отчетном году на социальную сферу составили 195,4 млн. рублей.

Ассигнования по разделу «Национальная экономика» освоены на 96,2%, в суммовом выражении это 51,4 млн. рублей.

Общегосударственные расходы консолидированного бюджета составили 85,2 млн. рублей.

В течение 2021 года обеспечивалась своевременная выплата заработной платы и оплата коммунальных услуг. Муниципальный долг на 01.01.2022 г составил 9,8 млн. рублей.

В целях привлечения дополнительных доходов администрацией района особое внимание уделялось работе по погашению задолженности по имущественным налогам. В отчетном периоде проведено 80 заседаний межведомственной комиссии и по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов и погашению недоимки в консолидированный бюджет района.

В результате проведенной работы дополнительно поступило 441,4 тыс. рублей налоговых платежей.

Имущественные и земельные отношения

Основными направлениями деятельности в работе по управлению муниципальным имуществом и распоряжению земельными участками являются:

- обеспечение поступления неналоговых доходов в бюджет района в части арендных платежей от использования имущества и земельных участков;
- получение доходов от реализации имущества.

В бюджет от аренды земельных участков и имущества поступило 1,5 млн. руб. (94% к 2020 году), от купли-продажи земельных участков – 7,7 млн. руб. (рост на 4,7 млн. руб. к 2020 году), от реализации имущества – 281,2 тыс. руб.

Удельный вес поступлений от использования и продажи муниципального имущества в общем объеме собственных доходов в 2021 году составил 15,8%

Сельское хозяйство

Основной отраслью экономики района было и остается сельское хозяйство.

Производством продукции сельского хозяйства на территории района в 2021 году занимались 11 сельскохозяйственных предприятий, 17 крестьянских (фермерских) хозяйств, 121 ЛПХ. Занято в сельскохозяйственном производстве 555 человек.

Основной задачей администрации района в развитии агропромышленного комплекса в 2021 году являлось выполнение целевых показателей Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Пичаевского района на 2013-2020годы и на период до 2024г».

Сельскохозяйственные предприятия района в области растениеводства занимаются выращиванием таких культур, как озимая и яровая пшеница, рожь, ячмень, овёс, горох, гречиха, кукуруза на зерно и корм, сахарная свёкла, подсолнечник, соя, рапс, картофель, овощи и кормовые травы.

В обработке в 2021 году находилось 52,2 тыс. гектаров пашни, из нее посевная площадь сельскохозяйственных культур составляла— 42,7 тыс.гектаров, пар – 9,6 тыс.га. Площадь обрабатываемых сельхозугодий меняется в сторону увеличения. На площади 2950 га вновь приступило к возделыванию сельскохозяйственных культур ООО «Черкизово – растениеводство». ООО "ЮВАГ" агрофирма "Земетчинская" обрабатывают площадь 1800 га. На конец 2021 года площадь пашни в обработке уже составила 57,2 тыс.га, рост 109,6%.

В результате подведения итогов за 2021 год установлено, что целевые показатели в рамках выполнения "Программы" сельхозпредприятиями нашего района выполнены, кроме сахарной свеклы.

Более 70% картофеля производится в хозяйствах населения. За 2021год план по производству данных видов культур выполнен на 100%. Произведено картофеля вместе с населением 7,3 тыс.тонн и овощей 2,2 тыс.тонн. Картофель и овощи ежегодно возделывают в ООО "Веста". В 2021 году ими было посажено картофеля 80 га, что больше прошлого года на 10 га и овощей 43 га, больше на 3га. Валовой сбор картофеля по сельхозпредприятию составил 2568 тонн или 128,4% к плановому заданию, овощей собрано 1499 тонн (88,2%).

Валовой сбор сахарной свеклы в ООО "ЮВАГ агрофирме Рудовская" составил 43,4 тыс.тонн при урожайности 336цн/га, что больше прошлого года на 17,8 тыс.тонн. По Соглашению целевой показатель по сахарной свекле (54,7 тыс.тн) недовыполнен на 11,4 тыс.тн и составил 79,3%.

Плоды и ягоды в районе, в основной массе, производятся населением. На долю КФХ приходится 6,1% от общей массы. Валовой сбор плодов и ягод в хозяйствах всех категорий за 2021 год составил 0,4 тыс.тонн, или 100%. Валовой сбор ягодников в КФХ составил 24,6 тонн, что на уровне прошлого года, в т.ч. в КФХ Дворянкова Александра с 2 га было собрано 14 тонн клубники и с 2 га Дворянкова Алексея- 10,6 тонн малины.

Валовая продукция сельского хозяйства в сопоставимых ценах за 2021 год составит 2,65 млрд.руб., в т.ч. продукция растениеводства 2,1 млрд.руб., продукция животноводства 550 млн.руб., или 96,7% к прошлому 2020 году.(В 2020 году было 2,74 млрд.руб.),

Благоприятная сухая погода, сложившаяся в 2021 году во время уборки позволила также провести сев озимых культур под урожай 2022года на площади 11995 га, в т.ч. посеяно озимой пшеницы 11488га и, впервые за всю историю возделывания

сельхозкультур, в районе посеян озимый рапс (ООО "Мегаферма Шереметьево") на площади 507га. Зябрь была вспахана полностью на площади 30,9 тыс. га.

Животноводство На протяжении ряда последних лет, сельхозпредприятия и фермеры района стабильно добивались увеличения продуктивности и сохранности животных. В 2021 году наметилось снижение поголовья КРС. Ликвидировал животноводство ООО "Исток", снизилось поголовье дойного стада коров в ООО "Мегаферма Шереметьево" по причине воспроизводства (обновления) стада, прекратил свою хозяйственную деятельность по производству молока ИП Глава КФХ Дворянков Артем Андреевич.

В районе, в 2021 году, произошла смена собственника и реорганизация сельхозпредприятия ООО "Мегаферма Шереметьево", путем присоединения к нему ООО "Пичаево Нива". Предприятие теперь является подразделением крупного Агрохолдинга «КДВ» и работает в двух направлениях: растениеводство и разведение крупно-рогатого скота молочного направления.

Несмотря на снижение дойного поголовья коров, отмечаются хорошие показатели продуктивности коров. Так, среднесуточный надой на одну фуражную корову за 2021 год, там составлял от 17 до 22 килограммов. Это один из лучших показателей в области.

По результатам 2021 года сельхозпредприятиями района выращено скота в живом весе 335,3 тонн, что больше прошлого года на 87,8 тонн. Около 67% производства мяса приходится на долю личных подсобных хозяйств. Общий показатель по мясу по всем сельхозпредприятиям, включая ЛПХ населения, составил около 1000 тонн, что составляет 107,5% к плановому заданию по Соглашению (930 тонн).

Валовой надой молока по сельхозпредприятиям и КФХ района за 2021 год составил 7971 тонн или 110% к заданию. Задание по Соглашению - по молоку на 2021 год доводилось по сельхозпредприятиям и КФХ – 7247 тонн, а общее задание, вместе с ЛПХ населения - 10550 тонн молока. За 2021 год оно также выполнено на 100%.

Всего на начало 2022г. в сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах насчитывается 3152 головы КРС, что меньше соответствующего периода прошлого года на 250 голов. В том числе поголовье КРС мясного направления, которым занимаются 5 КФХ в районе растет и составляет 535 голов, что больше прошлого года на 71 голову.

Несмотря на зависимость сельскохозяйственного производства от природного фактора, тем не менее за 2021 год собран урожай зерновых и масличных культур, достойный вложенному умению и труду тружеников села.

Производство зерна на 1 га посевной площади составило в среднем – 35,8 ц/га, производство подсолнечника - 24,2ц /га, сахарной свеклы – 336,5 ц/га, сои - 21,3 цн/га, картофеля – 321,04 ц/га, овощей - 348,7 цн/га. Это лучшие показатели чем в среднем за последние предыдущие 5 лет.

Одной из основных возможностей улучшения работы земледельцев района является активная позиция по использованию государственной поддержки, в т.ч. грантов на поддержку начинающим фермерам, на развитие семейных животноводческих ферм. За 2021 год из бюджетов различных уровней сельхозтоваропроизводители нашего района получили 43, млн. рублей субсидий, в том числе из федерального бюджета – 38,5 млн. рублей, регионального бюджета – 4,8 млн. рублей.

Пичаевский район ежегодно принимает участие в подпрограмме "Поддержка начинающих фермеров". В 2021 году два претендента принимали участие в конкурсе на получение гранта "Агростартап". Выиграл конкурс и получил грант на развитие ягодоводства в сумме 1 млн. 900 тыс. рублей ИП Дворянков Николай Андреевич.

По итогам финансово-хозяйственной деятельности за 2021 год прогнозируется стопроцентная прибыльность сельхозпредприятий района, ожидаемая рентабельность +78,1%. Чистая прибыль от производственно-финансовой деятельности за 9 мес. 2021 г. составила 181,4 млн. руб., что на 22,2 млн. руб. больше чем в прошлом году. Увеличилась доходность сельхозпредприятий в 2021 году как за счет роста объема произведенной сельхозпродукции, так и за счет увеличения цен реализации на продукцию, по сравнению с прошлым годом.

За 2021 год сельхозпредприятиями района было вложено более 1 миллиарда рублей инвестиций в основное производство: в т.ч. на сумму 737 млн. рублей было приобретено техники и оборудования, на 104,7 млн. руб. приобретено земли сельхозназначения в собственность.

В приобретение основного стада вложено 68,3 млн. рублей. На строительство и реконструкцию объектов производственного назначения (элеватора, ангаров, складских помещений) было направлено около 260 млн. рублей.

За 2021 год среднемесячная заработная плата работников сельхозпредприятий общего круга АПК района увеличилась до 40375 руб. в месяц, рост к 2020 г. - 114,2%, а по крупным сельхозпредприятиям она составила 43806 рублей в месяц, что ниже уровня прошлого года (было 47396 рублей), но выше чем в среднем по области на 332 рублей или 100,7%.

Промышленность в районе представлена следующими отраслями: пищевая, легкая, лесная и деревообрабатывающая.

На формирование показателей работы промышленного комплекса района основное влияние оказывают такие предприятия как ТОГАУ «Вернадский лесхоз», основной вид деятельности обработка древесины, среднесписочная численность 40 чел., ООО «Фаворит» - производство обуви, среднесписочная численность 72 чел., ООО «Велес».

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами, по хозяйственным видам экономической деятельности по Пичаевскому району на сумму 1 млрд. 792 млн. рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года 132,4%

Оборот организаций по хозяйственным видам экономической деятельности за январь - декабрь 2021 года составил 5 миллиардов 76 миллионов рублей, что составляет 314,6 % к соответствующему периоду прошлого года.

Инвестиционная деятельность Объем инвестиций в основной капитал за 2021 год по оперативным данным по полному кругу предприятий и организаций (за счет всех источников финансирования) по оперативным данным составил 1278,4 млн. рублей.

Целевое значение показателя «Объем инвестиций в основной капитал» (по полному кругу организаций) доведено - 75,0 млн. рублей, по оперативным данным показатель перевыполнен в 17 раз.

На территории района в 2021 году реализовывались следующие инвестиционные проекты, которые повлияли на выполнение показателя:

В 2021 году, произошла смена собственника и реорганизация сельхозпредприятия ООО "Мегаферма Шереметьево", путем присоединения к нему ООО "Пичаево Нива". Предприятие теперь является подразделением крупного Агрохолдинга «КДВ» г.Москва. Крупным инвестиционным проектом в 2021 году является капитальные вложения Агрохолдингом «КДВ» в приобретении пункта хранения зерна на сумму 173,4 млн. рублей.

Также на базе ООО «Мегаферма Шереметьево» произведено строительство:

- комплекса сооружений на сумму 4,7 млн.рублей;
- благоустроенной площадки, стоимостью 8,2 млн. рублей; Агрофирмой «Юваг» подразделение с.Рудовка Пичаевского района вложено инвестиций в строительство бескаркасных зернотоков №1-4, на сумму 15,1 млн. рублей.

Сельхозпредприятиями района ведены в эксплуатацию: - два ангара для хранения с/х продукции в с.Б.Ломовис, освоено 7,8 млн.руб.,

- газоснабжение зерносушилки в ООО «Липовка», освоено 7, 9 млн. рублей.
- ООО «Тихие Зори» вложено инвестиций на сумму 24,7 млн. рублей;
- произведено строительство 2-х складских помещений, ЗАВ -40 №1,2, крытого тока;

Начато строительство ангара для хранения сельскохозяйственной продукции в ООО "Веста, сметной стоимостью 8,1 млн. рублей.

КФХ «Урожай» завершено строительство 3 инвестиционных проектов:

- строительство ангара для хранения сельскохозяйственной продукции;
- картофелехранилища, площадью 988,4 кв.м,
- крытого тока, общая сумма инвестиций составила 9,5 млн. рублей.

На приобретение техники вложено инвестиций - 737,5 млн. рублей, затраты на формирование основного стада составили 68,3 тыс. рублей, на приобретение земли 104,7 млн. рублей.

Введено в эксплуатацию индивидуальных жилых домов общей 5077 м2, на сумму 164,2 млн. рублей.

Дорожное хозяйство

В последние годы в районе ведется системная работа по улучшению состояния автомобильных дорог. Вся дорожная деятельность в отношении дорог общего пользования местного значения осуществляется в рамках муниципального дорожного фонда Пичаевского района и муниципальных дорожных фондов сельсоветов.

За прошедший год объём Дорожного фонда с учётом областных средств составил 45,5 млн. рублей. Данные средства направлены на содержание и ремонт дорог. В 2021 году произведён ремонт 7 автодорог протяженностью 4,146 км, освоено 16 300,9 тыс.руб.:

автодороги Пичаево-Гагарино 1-е; автомобильной дороги «Тамбов-Пенза»-Бондари-Пичаево-Вернадовка»-Липовка-Питим; дорог по ул. Пролетарская и ул. Коммунальная с.Пичаево, ремонт автомобильной дороги по ул. Строителей и ремонт дороги "Моршанск-Пичаево"-Байловка 2-я- пос.Октябрьский (Пичаевский лесхоз), а также участка автодороги по ул. 70 лет Октября в с. Пичаево. Все участки автодорог отремонтированы и сданы в эксплуатацию.

Перевозка пассажиров

Пассажи́рские перевозки населения Пичаевского района осуществляло МУП «Пичаево» по 14 муниципальным маршрутам с общим охватом 60 населенных пунктов района.

Все 6 автобусов, осуществляющих перевозку пассажиров, оборудованы спутниковой навигационной системой ГЛОНАСС, приборами контроля за соблюдением водителями режимов труда и отдыха (тахографами). Все автобусы подключены к автоматизированной системе оплаты за проезд.

Следует отметить, что пассажиропоток в 2021 году по сравнению с прошлым годом сократился на 12% и составил 55 тыс. человек.

Пассажи́рооборот составил 3 319,9 тыс. пассажи́ро-километров.

Потребительский рынок и предпринимательство

Инфраструктура потребительского рынка муниципального района на 01.01.2022 года представлена предприятиями различных типов, видов, форм и включает: 88 предприятий розничной торговли, из них: 75 магазинов, 8 павильонов, 1 киоск, 5 аптек.

Оборот розничной торговли по предприятиям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства за январь – декабрь 2021г составил 279,9 млн. руб. или 151,2 % к 2020 году.

В целях обеспечения потребностей населения качественными товарами, создания конкурентной среды на потребительском рынке, поддержки местных товаропроизводителей на территории района действуют две универсальные ярмарки. Такие ярмарки дают возможность производителям сельскохозяйственной продукции иметь прямой доступ к местам реализации продукции, а также возможность установления умеренных цен, путем исключения целого ряда посредников. Количество площадок, определенных для проведения регулярных еженедельных ярмарок по состоянию на 01.01.2022 составило 7 единиц. Недостатка торговых мест на ярмарках не отмечается.

Услуги общественного питания на территории района оказываются 3 предприятиями общедоступной открытой сети: кафе, бар, чебуречная.

Оборот общественного питания по предприятиям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства за январь-декабрь 2021 года составил 324,1 млн.рублей, что составляет 115,8 % к соответствующему периоду 2020 года. В сфере оказания услуг населения в районе функционирует 21 объект бытового обслуживания: парикмахерские, фотоателье, станции технического обслуживания автомобилей. Индивидуальными предпринимателями предоставляются услуги по ремонту бытовой техники, пошиву одежды и ремонту обуви, установки пластиковых окон и дверей, оказываются ритуальные услуги.

Объём платных услуг, оказанных населению коммерческими и некоммерческими предприятиями за январь-декабрь 2021 составил 25,4 млн. рублей, что составляет к уровню прошлого года 101,4%

По состоянию на 01.10.2022 года, согласно единого Реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, на территории района осуществляют деятельность 199 субъектов малого предпринимательства, из которых 29 малых предприятия и 170 человек заняты индивидуальной предпринимательской деятельностью, что составляет 181,4 единиц в расчете на 10 тыс. человек населения.

Численность работников на малых и средних предприятиях на 01.01.2022 года составила 764 человека.

В целях улучшения условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в районе разработана и утверждена подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы Пичаевского района «Экономическое развитие и инновационная экономика», основными целями которой определены: создание благоприятных правовых и экономических условий для динамичного развития малого и среднего предпринимательства района, повышение социальной эффективности его деятельности; совершенствование системы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечивающей условия их устойчивого функционирования.

Основными направлениями поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства являются: имущественная, нормативно-правовое, информационное и организационное обеспечение развития, консультационная, поддержка.

Целью имущественной поддержки является сохранение за субъектами малого и среднего предпринимательства, арендуемых ими помещений, находящихся в муниципальной собственности. Данным видом поддержки пользуется 1 субъект.

Информация по участию в конкурсных отборах доводится до субъектов малого и среднего предпринимательства своевременно. Проводятся разъяснительные работы о предоставлении грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства, также осуществляется информационная поддержка.

На официальном сайте Администрации района в разделе «Малое и среднее предпринимательство» размещается необходимая информация для представителей бизнеса района, а также имеются ссылки на основные региональные Интернет-ресурсы в сфере поддержки предпринимательства. На страницах районной газеты «Пичаевский вестник» и на сайте Администрации района регулярно освещаются вопросы развития предпринимательства в районе публикуются материалы, посвященные отдельным представителям бизнеса, имеющим положительный опыт развития.

Заработная плата

В неразрывной связи с доходной частью развития экономики района стоят доходы населения.

Администрацией Пичаевского района проводится работа в целях увеличения размера среднемесячной начисленной заработной платы работников на территории муниципального образования.

Задолженность по заработной плате на территории Пичаевского района отсутствует. За период январь - декабрь 2021 года размер среднемесячной начисленной заработной платы по кругу отчитывающихся крупных и средних предприятий района составил 28864, руб., что составляет 116,7% к уровню аналогичного периода прошлого года. Рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы отмечается в следующих видах экономической деятельности.

- обрабатывающие производства 153,4 %;
- транспортировка и хранение 139,7%;
- деятельность в области информации и связи 118,1%;
- образование 117,4%;
- обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха 113,1%;
- деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 111,1%;
- сельское, лесное хозяйства, охота, рыболовство и рыбоводство 109,2%.

Целевой показатель по среднемесячной заработной плате на 2021 год составил 28600 руб. Выполнение районного целевого показателя по среднемесячной начисленной заработной плате в 2021 году составило 100,9%.

В целях выполнения Указов Президента от 07.05.2012 оплата труда отдельных категорий работников доведена до показателей, установленных дорожными картами, и составила:

- педагогических работников образовательных учреждений общего образования (вместе с учителями) 31971 руб. (2020г. – 26204 руб.);

- учителей образовательных учреждений общего образования 32407 руб. (2020г. – 27000 руб.);

- педагогических работников дошкольных образовательных учреждений 26940руб. (2020г. – 24 100 руб.);

- педагогических работников учреждений дополнительного образования 29875руб. (2020г. – 27000 руб.);

- работников учреждений культуры 26846 руб. (2020г. – 24101 руб.).

Занятость населения За 2021 год уровень регистрируемой безработицы составляет 0,7 от трудоспособного населения. Численность зарегистрированных безработных на 01.01.2022 года составила 94 человек, что составляет 80,3 % от количества зарегистрированных к 2020 году.

Демография Демографическая ситуация по муниципальному району за 2021 год характеризуется следующими данными: Численность постоянного населения Пичаевского района по предварительны данным на 01.01.2022 г. составляет- 10967 человек. За 2021 года в районе зарегистрировано 43 новорожденных, на 5 новорожденных меньше соответствующего периода прошлого года. Умерло 227 человек, по сравнению с 2020 годом меньше на 4 человека. Естественная убыль составила 184 человек.

За 11 месяцев 2021 года число прибывших и выбывших составило 304 и 348 человек соответственно, миграционное снижение населения по району - 44 человека.

Здравоохранение

Медицинскую помощь на территории района осуществляет ТОГБУЗ «Пичаевская центральная районная больница» с: - 4 отделениями стационара на 34 койки круглосуточного пребывания и 12 коек дневного пребывания, поликлинической сетью на 382 посещения в сутки, - 3 врачебными участками и 1 участком центра врача общей практики, 12 фельдшерско – акушерскими пунктами и 3 здравпунктами.

Эффективность функционирования системы здравоохранения района, доступность и качество медицинской помощи, оказываемой населению, напрямую зависит от кадрового потенциала.

Общая укомплектованность Пичаевского района врачебными кадрами в 2021 году составила – 64%, укомплектованность средним медицинским персоналом – 77,3%.

Проводимые реформы в здравоохранении требуют продолжения подготовки врачебных кадров.

В 2021 году для поступления в медицинские ВУЗы выданы целевые направления 3 абитуриентам и 3 абитуриентам в Тамбовский медицинский колледж. Всего в процессе обучения находятся - 24 студента в медицинских ВУЗах и 9 чел. в Тамбовском медицинском колледже.

Посещения поликлинических учреждений с профилактической целью достигли достаточно хорошего уровня - 40%. План по диспансеризации за 2021 год составлял 3106 человек, но в связи с ограничительными мероприятиями по короновирусной инфекции выполнено - 2202 человека (70,9% от плана).

Охват профосмотрами инвалидов и участников Великой Отечественной Войны, воинов - интернационалистов, участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской атомной электростанции составил 100%.

В 2021 году проводилась углубленная диспансеризация подростков 15 - 17 лет с последующим выполнением программ лечения и реабилитации. Всего осмотрено 204 подростка (100% от плана).

Состояние здоровья и уровень смертности населения отражаются на показателе «Ожидаемая продолжительность жизни». В нашем районе этот показатель ежегодно увеличивается и составил в 2021 году -73 года (у мужчин – 67 лет, у женщин –77 лет).

Социальная сфера

Особое место в социальной сфере занимает система социальной защиты граждан, которая направлена на удовлетворение базовых потребностей наиболее уязвимой части населения.

На территории Пичаевского района проживают около 3 тыс. граждан льготной категории: инвалидов – 1440, детей-инвалидов - 32, в том числе 5 инвалидов и участников ВОВ, 1 житель блокадного Ленинграда, 1 узник концлагеря, 18 вдов, 80 тружеников тыла, 895 ветеранов труда, 632 ветеранов труда Тамбовской области, 8 участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, ПО «Маяк»; 118 ветеранов боевых действий, 41 Почетных донора СССР и России, реабилитированных – 6.

В 2021 году мерами социальной поддержки (ЖКУ, ЕДВ, капитальный ремонт) воспользовались граждане льготной категории на общую сумму 23,9 млн. руб. 209 семей получили субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг на сумму 2,3 млн. рублей.

Обеспечение достойной старости и создание оптимальных условий жизни для одиноких и одиноко проживающих людей является одним из главных направлений государственной политики. ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения Пичаевского района» осуществляет социальное обслуживание на дому граждан пожилого возраста, нуждающихся в социальной помощи. В 2021 году услугами воспользовались 232 человека. Это участники ВОВ, инвалиды, одинокие, одиноко проживающие граждане.

В целях реализации регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» мобильной бригадой было доставлено 165 человек, граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в Пичаевскую ЦРБ для прохождения профессионального медицинского осмотра, диспансеризации, вакцинации.

Предоставление мер социальной поддержки семьям с детьми является одним из приоритетных направлений социальной сферы. В поле особого внимания находится вопрос реализации демографической инициативы Президента РФ. Ежемесячной выплатой в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка воспользовались 44 семьи. В рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» предоставляется пособие на первого ребенка, рожденного матерью в возрасте до 25 лет,

выплачивается пособие до 3-х лет в размере 3 тысяч рублей ежемесячно. В нашем районе таких получателей 11 человек.

Получателями ежемесячной выплаты при рождении третьего и последующего ребенка (от 0 до 3 лет, 9426 руб.) стали 44 семьи района.

В 2021 году ежемесячную денежную выплату на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно получили 178 семей. Размер этого пособия зависит от доходов семьи и в среднем составляет 5000 руб. На меры социальной поддержки семьям с детьми, проживающим на территории района, в 2021 году было израсходовано 39,1 млн. руб. Особой категорией, требующей социальной поддержки, являются многодетные семьи. На предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям района (на территории района проживают 109 многодетных семей, в них воспитываются 366 детей в возрасте до 18 лет) затрачено 3,1 млн. руб. Все дети из многодетных семей, обучающиеся в школах района, получают бесплатное питание, денежную выплату на приобретение школьной и спортивной формы. За 2021 год на эти цели израсходовано 1,1 млн. руб.

В 2021 году 12 многодетных семей получили областной материнский (семейный) капитал, размер которого 100 тыс. руб.

55 детям из многодетных, опекунских, малообеспеченных семей был бесплатно предоставлен отдых и оздоровление в лагерях и санаториях области.

66 семей района получили государственную и адресную социальную помощь из областного бюджета. С 15-ю семьями был заключен социальный контракт на развитие личного подсобного хозяйства, на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности и выхода из трудной жизненной ситуации

Образование.

Развитие системы образования неразрывно связано с социально-экономическими процессами, происходящими в районе, а также с демографической ситуацией и состоянием рынка труда.

В районе функционируют муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Пичаевская средняя общеобразовательная школа» с 12 филиалами, муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Пичаевский детский сад «Березка» с 2 филиалами, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеский центр». Количество обучающихся 1-11 классов в общеобразовательных организациях района составляет 754 человека.

Все общеобразовательные организации осуществляют образовательный процесс в одну смену. 2021 год - год перехода школы на федеральные государственные образовательные стандарты среднего общего образования. Данный процесс был поэтапным, в общеобразовательных организациях обеспечена ресурсная готовность и организовано методическое сопровождение. Ключевым направлением обновления содержания общего образования и обновления материально-технической базы остается участие в мероприятиях приоритетного национального проекта «Образование».

В районе успешно функционирует Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МБОУ «Пичаевская СОШ». В начале учебного года открыт Центр образования естественно-научного и технологического профилей «Точка роста» в Рудовском филиале.

На создание Центра «Точка роста» в 2021 году из федерального бюджета выделены средства на приобретение оборудования, из муниципального бюджета – на проведение текущего ремонта.

В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в 2021 году в МБОУ «Пичаевская СОШ» поступило современное компьютерное оборудование: 29 ноутбуков и 2 МФУ.

Пополнение материально-технической базы образовательных организаций в рамках национального проекта «Образование» позволяет обеспечить организацию образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС.

Основным показателем качества общего образования остается показатель государственной итоговой аттестации в 9 и 11 классах. В 2021 году государственная (итоговая) аттестация в 11 классе проведена в очном формате. 38 выпускников проходили государственную (итоговую) аттестацию в форме единого государственного экзамена, 6 человек, не планирующих дальнейшее обучение в высших учебных заведениях, проходили ГИА в форме государственного выпускного экзамена. Все выпускники получили аттестаты. 7% выпускников по результатам освоения уровня среднего общего образования получили медали «За особые успехи в учении». 77 выпускников 9 классов сдавали государственную (итоговую) аттестацию в форме основного государственного экзамена, 3 человека в форме государственного выпускного экзамена. Все выпускники получили аттестаты, 10% выпускников 9 классов получили аттестаты с отличием.

Современная государственная политика Российской Федерации сегодня делает безусловный акцент на первостепенности воспитания в сфере образования. Воспитание подрастающего поколения стало общенациональным стратегическим приоритетом. В этом контексте особую значимость приобретают вопросы создания и развития единого воспитательного пространства системы образования района.

С 1 сентября вступила в силу программа воспитания в общеобразовательных организациях. С 2021/2022 учебного года к разработке программ воспитания на основе единого конструктора приступили и дошкольные образовательные организации. Данная необходимость регламентирована изменениями в Федеральном Законе «Об образовании», которые вступают в силу с 01.09.2021.

В целях сохранения здоровья обучающихся в образовательных организациях ведется комплексная работа. Работа по профилактике травматизма, заболеваний и несчастных случаев является одной из важнейших задач воспитательной работы. Вопросы безопасного поведения на дорогах и профилактика дорожно-транспортного травматизма включены в рабочие программы учебных предметов «Окружающий мир» (начальное общее образование) и «ОБЖ» (основное общее образование).

Должное внимание уделяется профилактической работе по противодействию наркомании, алкоголизма, курения и пропаганде здорового образа жизни.

Данная работа так же включена в программы внеурочной деятельности и годовые планы воспитательной работы.

Для обучающихся в школах организовано горячее питание школьников. Для создания равных возможностей получения образования открыты 14 маршрутов для подвоза 189 обучающихся.

Особое место отводится устранению разного рода барьеров на пути доступа социально не защищенных групп детей с ограниченными возможностями здоровья, имеющими статус ребенка-инвалида, к получению качественного образования.

В рамках мероприятий по обеспечению питания и доступности зданий и сооружений образовательных учреждений для детей с особыми потребностями реализованы средства из программы «Доступная среда» в размере 239,29 тыс. руб.

В образовательных организациях в 2021 году обучалось 24 ребенка-инвалида и 68 детей с ОВЗ. В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» в районе развивается система работы с одаренными детьми.

Организационное обеспечение работы с одаренными детьми в муниципалитете представлено наличием Ресурсного центра в МБОУ «Пичаевская СОШ».

Проведены мероприятия, направленные на создание системы выявления и продвижения инициативной и талантливой молодежи. Более 70% всех обучающихся приняли участие в конкурсном движении по различным направлениям. Выпускники общеобразовательных учреждений демонстрируют стабильное число победителей и призёров Всероссийской олимпиады школьников. За текущий период 19 обучающихся (30% от общего количества участников) МБОУ «Пичаевская СОШ» стали призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

Обучающиеся принимают участие в проекте «Билет в будущее». Это проект ранней профессиональной ориентации школьников 6-11 классов. Ранняя профориентация помогает ученикам определить профессиональные интересы и склонности, оценить осведомленность о мире профессий, выявить свои сильные стороны и зоны развития. Для достижения поставленных задач по профориентации приняты меры по открытию с 1 сентября в Байловском филиале МБОУ «Пичаевская СОШ» колледж-класса.

Качество образования напрямую зависит от кадрового состава, его уровня профессионализма и ответственного отношения к делу. В образовательных организациях в 2021 году осуществляли образовательную деятельность 181 педагогический работник, из них 93 человека имеют квалификационные категории, что составляет 51,3 %.

Вопросы дошкольного образования были и остаются актуальными для муниципальной системы образования. Федеральный проект «Демография» определяет ключевой задачей создание условий для осуществления трудовой деятельности женщин, имеющих детей, включая достижение 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет. В муниципалитете выстроена многофункциональная, развивающаяся система дошкольного образования в различных формах. Дошкольное образование реализуется в 3 дошкольных и 10 общеобразовательных организациях. На базе общеобразовательных учреждений работают 6 групп полного дня. Наряду с традиционными формами функционируют вариативные модели дошкольного образования. В общеобразовательных организациях открыто 5 групп кратковременного пребывания, в МБДОУ «Пичаевский детский сад «Березка» функционирует мини-центр, направленный на адаптацию детей раннего возраста. Продолжают свою деятельность логопункт для детей, имеющих нарушения речи, центр игровой поддержки, консультационный центр для детей и их родителей, с 1 сентября начала работу семейная группа. В общей сложности в образовательных организациях района открыто 445 мест для детей дошкольного возраста.

Охват дошкольным образованием для детей в возрасте от 1 года до 7 лет составляет 79,2 %. Очередность в дошкольные образовательные организации района отсутствует.

Муниципальная система дополнительного образования в последние годы находится в режиме активного развития и имеет интегрированный и межведомственный характер. Дополнительное образование реализуется в 13 общеобразовательных учреждениях и 2 учреждениях дополнительного образования. Педагоги образовательных организаций способствует всестороннему развитию детей через включение их в художественную, техническую, эколого-биологическую, спортивную и другую деятельность.

В МБУДО «Детско-юношеский центр» создан муниципальный опорный ресурсный центр, который осуществляет методическое сопровождение педагогов дополнительного образования. На базе образовательных организаций района в рамках дополнительного образования действует 166 творческих объединений и спортивных секций по различным направлениям.

На территории района 80,3 % детей в возрасте от 5 до 18 лет охвачены дополнительным образованием. Одним из инструментов достижения показателя охвата детей является реализация механизма персонифицированного финансирования услуг дополнительного образования.

Успешно функционирует муниципальный опорный ресурсный центр тестирования по выполнению нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Одной из задач государства и общества является патриотическое воспитание и гражданское становление подрастающего поколения. На территории района успешно осуществляет деятельность местное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ»: в его рядах состоят 202 юнармейца. В районе действует 7 волонтерских отрядов, в них состоит 109 человек. В МБОУ «Пичаевская СОШ» действует Муниципальный ресурсный центр патриотического воспитания.

На постоянном контроле в образовательных организациях находится работа с социально – неблагополучными семьями, которая ведется согласно Положению о Службе профилактики, Плана совместной работы всех субъектов системы профилактики безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав. Система образования обеспечивает устройство детей, оставшихся без попечения родителей. 35 детей находится под опекой и в приемных семьях. В 2021 году приняты меры в отношении 2 семей, связанные с ограничением родительских прав, в отношении 2 семей, связанные с лишением родительских прав.

Культура

В 2021 году работниками учреждений культуры велась планомерная работа по выполнению важнейших задач культурной политики в районе. Особое внимание уделялось вопросу созданию условий для творческого развития и самореализации населения, путем организации и проведения различных мероприятий.

Этот год также был богат знаменательными и памятными датами. Торжественное открытие Года науки и технологий прошло на базе центральной библиотеки. Сотрудники учреждений культуры района приняли активное участие в организации и проведении мероприятий, посвященных Дню Победы, всероссийских акциях «Свеча памяти», «Вахта памяти: Мы помним! Мы гордимся!», «Окна Победы», «Сад Победы», «День без табака»; в региональных акциях «Читаем детям о войне», «Читаем всей семьей», «Мое село – моя Россия!».

Совместно с МБОУ «Пичаевская СОШ» на базе Центра правовой информации прошел Всероссийский день молодого избирателя. Ко Дню Победы библиотека

организовала и провела встречу поколений с ветераном Великой Отечественной войны Анатолием Павловичем Патриным. Параллельно в социальных сетях проходил виртуальный «Бессмертный полк Пичаевского района», акции «Окна Победы», «Стихи о войне». В районном Доме культуры состоялся районный конкурс патриотической песни « Песни Победы». В мае фронтовая концертная бригада районного Дома культуры выступила с праздничной программой, посвященной Дню Победы в селах района.

Большая работа проделана Пичаевским сельсоветом по реконструкции памятника-воинам землякам.

За истекший период также прошли мероприятия в различных форматах посвященные Дню России, Дню Села, Дню молодежи, Пушкинский день России, День славянской письменности и культуры, День дружбы народов Тамбовской области, День матери, День народного единства, открытие новогодних инсталляций, предпраздничные новогодние мероприятия.

Сотрудниками библиотек были смонтированы фильмы о воинах – афганцах, жителях Пичаевского района и виртуальная экскурсия по Музейной комнате.

На укрепление материально-технической базы учреждений культуры за текущий период израсходовано свыше 1,5 млн. рублей.

На средства районного бюджета в этом году провели капитальный ремонт крыши П-Васильевского сельского Дома культуры, заменена электропроводка. Проведен частичный ремонт крыши и блок управления газового котла в Пичаевском РДК.

Благодаря участию в партийном проекте «Культура малой Родины» проведены ремонтные работы в Гагаринском СДК на 1,2 млн.рублей. Полностью заменена кровля, отремонтирована входная зона, фасад здания, фойе, частично сцена и кабинеты, заменены окна в библиотеке. На средства районного бюджета полностью заменена электропроводка.

Благодаря помощи ООО «Исток» (руководитель Тяпкин И.Н.) и сельсовета проведен ремонт фасада здания Б-Ломовисского СДК. На средства районного бюджета частично заменена электропроводка, покрашены окна. Также на средства Б-Ломовисского сельсовета и ООО Агротер Элеватор частично заменили крышу и отремонтировали входную зону в Коршуновском сельском клубе.

Участвуя в областном конкурсе на укрепление материально-технической базы учреждений культуры Пичаевский РДК пополнился инструментами для духового оркестра на сумму 249 тыс.рублей и сценическими костюмами на сумму 150 тыс.рублей.

В этом году поданы заявки на участие в областном конкурсе на ремонт Зареченского СДК на сумму 2,2 млн.рублей . Заявка одобрена на 2024 год.

В Пичаевской детской школе искусств обучается 125 учеников по классам: фортепиано, баян, аккордеон, гитара, изобразительное искусство, архитектура, декоративно-прикладное искусство, хореография. Учащиеся и педагоги школы активно принимают участие в конкурсах различного уровня. В 2021 году учащиеся изобразительного отделения школы в рамках Национальной программы детского туризма побывали на экскурсии по маршруту «Золотое кольцо. Александр Невский», где учащийся Федотов Артем стал участником национального проекта «Моя Россия» и занял 2 место среди детей России в номинации «Поэзия». Награждение победителя проходило в г.Москве.

Обучающийся школы Кожаринов Антон (преподаватель Клейменов А.С.) принял участие в Международном профессиональном конкурсе классического искусства "Времена года. Осень", Областном открытом конкурсе молодых исполнителей на народных инструментах, принял участие в Детском фестивале искусств имени С.В.Рахманинова, был участником Творческой школы. В декабре Антон стал лауреатом сразу двух международных конкурсов.

Такого же высокого результата юный музыкант достиг на II Международном многожанровом конкурсе-фестивале «Пятое время года», проходившем в онлайн-формате 18-19 декабря во Франкфурте-на-Майне (Германия). В номинации «Инструментальная музыка» (10-12 лет) дипломом лауреата II степени награждён Антон Кожаринов.

Обучающиеся декоративно-прикладного отделения МБУДО "Пичаевская ДШИ" приняли участие во II Всероссийском конкурсе декоративно-прикладного и изобразительного искусства "Палитра вдохновения" и одна из учениц стала лауреатом I степени. Преподаватель - Федотова Л.В.

Спорт

В 2021 году в районе проведено свыше 30 спортивно массовых мероприятий с количеством участников свыше 3000 человек.

Численность занимающихся физической культурой и спортом в районе составляет 46,9 % от населения района.

Впервые в этом году прошли соревнования по летнему полиатлону. Пользуются интересом у жителей района ежегодные соревнования по спортивному рыболовству. В 2021 году они проходили на Пичаевском пруду «Типец». В этом году появилось еще одно место для активного отдыха любителей спорта. На стадионе «Победа» силами инициативной группы при финансовой помощи и поддержке спонсоров установлена хоккейная коробка, которая пользуется большим спросом у любителей хоккея. Хочется еще раз поблагодарить всех неравнодушных людей, которые приняли активное участие в реализации инициативного проекта.

Благоустройство территории района

На территории района в 2021 году проходил месячник по благоустройству населенных пунктов района. Определен санитарный день и за конкретными территориями закреплены организации, учреждения по очистке от мусора и благоустройству. Во всех населенных пунктах района главами сельсоветов была проведена работа по организации вывоза мусора, очистке территорий сельских кладбищ и наведению санитарного порядка на прилегающих к ним территориях.

В Егоровском сельсовете производилось устройство уличного освещения в с. Егоровка по ул. Центральной, Бетонной, Тишкино. Произведена уборка от мусора из придорожных полос, зон въездов и выездов из населённых пунктов.

Производились работы по благоустройству памятников и воинских захоронений и территория прилегающая к поклонному кресту, кладбищ в с. Заречье и с. Егоровка.

В Подъемском сельсовете произведён ремонт грунтовых дорог по ул. Заречной с. Подъём протяженностью 1500 м, по ул. Курдевка с. Таракса протяженностью 1200 м.

В Покрово-Васильевском сельсовете была проведена большая работа по наведению санитарного порядка на кладбище и прилегающей территории, уборка от мусора придорожных полос, зон въезда и выезда населенных пунктах, наводился санитарный порядок в охранных зонах водозаборных скважин, осуществлялся должный уход за памятниками воинам ВОВ и прилегающим к ним территории.

Произведена замена ограждения на кладбище в с. Покрово-Васильево. По улицам сёл грейдировались грунтовые дороги. Произведён ремонт грунтовой дороги по ул. Щемиловка с.Покрово-Васильево протяженностью 400 м.

В Рудовском сельсовете произведено устройство уличного освещения в с.Рудовка по ул.Тамбовская и по ул. Набережная.

В Липовском сельсовете в рамках программы «Народная инициатива» произведена работа по устройству уличного освещения в с. Питим по ул. Зелёная, ул. Ленинская протяженностью 1,6 км.

Проводилась санитарная уборка территории мест захоронений, памятных монументов в с.Красивка, с. Липовка, с. Питим, с. Бадин Угол. на реализацию мероприятий по благоустройству сельских территорий в рамках государственной программы РФ "Комплексное развитие сельских территорий" были выделены средства в размере 2 319 000 на реализацию проектов "организация пешеходных коммуникаций в с.Липовка"(1 479 000 руб.) площадью 930м² и "монтаж уличного освещения в с.Липовка ул.Дружная" (840 000 руб.) протяженностью 2,5км.

В Больше-Шереметьевском сельсовете проведена отсыпка щебнем участка дороги с.Вышенка протяженностью 280м. Благоустроена территория памятников погибшим в годы ВОВ в с. Б.Шереметьево, с. Вышенка. Произведено устройство уличного освещения в с.Большое Шереметьево по ул.Кашменская и по ул.Почтовая.

В Большеломовисском сельсовете наведён санитарный порядок на кладбищах. Проведена отсыпка щебнем дорог по ул. Центральная в с. Большой Ломовис пртяжённостью 800 м, по ул. Центральная в с. Коршуновка 700 м, по ул. Садовая в с. Гагарино 2-е 200 м, по ул. Волково и М.Д. Киселева в с. Малый Ломовис 300 м, по ул. Мурман в с. Коршуновка 170 м.

В Пичаевском сельсовете приобретена и установлена водонапорная башня в с. Пичаево по ул.Трудовая. Произведён ямочный ремонт дорог по ул. Гражданская, ул. Трудовая, ул. М. Солнцева, ул. Тамбовская (30 кв.м.), нанесена дорожная разметка по ул. Трудовая, произведен ремонт дорожных знаков. Произведена работа по устройству уличного освещения с.Пичаево по 3-му Гражданскому переулку. Производилось благоустройство территории памятника погибшим в ВОВ Пичаевцам в с.Пичаево.

Произведено благоустройство дворовых территорий с.Пичаево (устройство асфальтобетонных подъездов) по ул.Энергетиков, д. 13 500 м² , по ул.Ленинская, д.62 500 м² .

В Байловском сельсовете наведен санитарный порядок на сельских кладбищах. Произведено благоустройство территории, прилегающей к памятнику «Они сражались за Родину» в с. Волхонщина. Защебенена дорога в пос. Каменный Умет протяжённостью 150 м. Произведено устройство уличного освещения в с. Байловка 2-я по ул. Центральной, Больничной и Заводской.

В Вяжлинском сельсовете была организована уборка центральных улиц сел. Произведен косметический ремонт памятников погибшим воинам ВОВ» в с. Кутли, с.Вяжли, пос.Фитингоф. Произведён ремонт автодороги с.Вяжли протяжённостью 500 м., автодороги в пос.Фитингоф по ул.Лесной протяжённостью 800 м, ремонта автодороги по ул.Центральной в с.Кутли протяженностью 2000 м. Приобретена горка на детскую площадку в с.Вяжли.

Взаимодействие с гражданским обществом

Считаю для себя работу с обращениями и заявлениями граждан одним из приоритетных направлений деятельности, так как именно она показывает, насколько эффективна власть и определяет степень доверия к ней жителей.

За 2021 год в администрацию от жителей поступило и рассмотрено 130 обращений граждан, из них 108 письменных и 22 устных, что на 6 обращений меньше, чем за предыдущий год. В своих письмах граждане отражают как личные интересы и проблемы, так и свои взгляды на наиболее важные общественные события в районе.

Все поступившие обращения анализируются, для их исполнения разрабатываются мероприятия, по результатам обратившимся даются ответы.

Понимая важное значение своевременного рассмотрения обращений, в администрации района ведется предупредительный контроль за окончанием срока исполнения обращений и снятия его с контроля. 29 или 22% от общего количества обращений рассмотрены в течение 7 дней, со дня поступления. Принято положительное решение по 32 (24%) обращениям, 98 (73%) обращений носили разъяснительный характер. Категории граждан, обратившихся в администрацию района с заявлениями и жалобами не меняются уже много лет, это: пенсионеры, безработные и малоимущие граждане, многодетные семьи.

Мониторинг показывает, что жители в своих обращениях затрагивают вопросы жилищно-коммунального хозяйства (*ремонт дорог, водопроводов, квартир и домовладений, уличное освещение*), оказания материальной помощи и другие. Конечно же, имеются обращения, которые удовлетворить нет возможности из-за отсутствия финансовых средств, но я со своей стороны делаю все возможное, нахожу пути решения, в рамках законодательства, чтобы большинство обращений были решены.

Информация по работе с обращениями граждан размещается на официальном сайте администрации Пичаевского района в разделе «Обращения граждан».

В 2021 году архивным отделом принято на государственное хранение 218 дел документов, исполнено 820 запросов, выдано 817 справок. На 1 января 2022 года в архивном отделе храниться 39059 единиц хранения.

Предоставление услуг

За 2021 год в МФЦ предоставлено 11 546 услуг, из них:

- специалистами МФЦ – оказано 11 121 услуга в МФЦ и 425 услуг в ТОСП МФЦ;
- сторонними организациями (БТИ, нотариус, адвокат, СОГАЗ (полисы)) оказано 3 103 услуги.

Доля граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по месту пребывания, составила 100%.

Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг составляет 99,73%, среднее время ожидания в очереди заявителей составляет 4 минуты.

Организация безопасности населения района обеспечивалась путем реализации программных мероприятий. Проведена Всероссийская тренировка по гражданской обороне» с практическими отработками вводных.

18 должностных лиц, руководящего состава Пичаевского района обучено в Учебно-методическом центре Тамбовского областного государственного казенного учреждения «Пожарно-спасательный центр» по линии ГО. Также в Центре противопожарной пропаганды и общественных связей среди работников

образования, культуры и ответственных лиц за пожарную безопасность обучено 14 человек с вручением удостоверений.

В период весеннего паводка проведён весь комплекс мероприятий по безаварийному пропуску вод на территории района.

В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах, оснащена 1 пляжная зона «Типец» в с.Пичаево.

Комиссия администрации района проверяла вопросы организации антитеррористической деятельности в соответствии с «Планом проведения проверок социально значимых объектов возможного террористического нападения на территории района на 2021 год» в администрациях Пичаевского и Подъемского сельсоветов с составлением актов проверки.

Проводилась определенная работа по практической реализации комплекса мер, направленных на усиление безопасности мест массового пребывания людей, водозаборных башен, учебных и дошкольных заведений, мест постоянного проживания и длительного пребывания людей.

В отчетном году на территории Пичаевского района чрезвычайных ситуаций не допущено.

Уважаемые депутаты, приглашенные!

Подводя итоги 2021 года, прежде всего необходимо отметить, что положительная динамика развития района сохранена, наблюдается рост основных показателей, стабильно выплачивается заработная плата, все основные предприятия и учреждения района функционируют в рабочем режиме.

Определяя цели на 2022 год, очень важно понимать, что для развития района прежде всего необходимо сохранить благоприятную социально-экономическую и политическую обстановку. Нам необходимо обеспечить четкое взаимодействие органов местного самоуправления района и поселений, организаций и учреждений, работающих на территории нашего района.

Выражаю слова благодарности жителям района, депутатам всех уровней, сотрудникам органов местного самоуправления за добросовестное отношение к работе, активную жизненную позицию и посильный вклад, который вы вносите в развитие нашего района.

Желаю всем успешной работы! Спасибо за внимание!